
 Ata  número  06/2022.  Ata  da  4  ª  Reunião  Ordinária 
 de  2022  do  Comitê  de  Pesquisa,  Pós-graduação  e 
 Inovação  Tecnológica  (CPPGIT)  da  Universidade 
 Federal  Rural  do  Semi-Árido,  realizada  em 
 dezessete de março de dois mil e vinte e um. 

 Às  nove  horas  e  três  minutos  do  dia  dezesseis  de  maio  do  ano  de  dois  mil  e 
 vinte  e  dois,  por  videoconferência,  foi  realizada  a  4ª  Reunião  Ordinária  de  2022  do  Comitê 
 de  Pesquisa,  Pós-graduação  e  Inovação  Tecnológica  (CPPGIT).  Estavam  presentes  os 
 membros:  Glauber  Henrique  de  Sousa  Nunes  e  Liz  Carolina  da  Silva  Lagos  Cortes  Assis  - 
 Representantes  Presidente  da  Pró-Reitoria  de  Pesquisa  e  Pós-graduação;  Fabrício  José 
 Nóbrega  Cavalcante  ,  Representante  do  Núcleo  de  Inovação  Tecnológica  (NIT)  da  UFERSA; 
 Francisco  Ernandes  Matos,  Representante  do  Centro  Mul�disciplinar  de  Pau  dos  Ferros; 
 Francisco  Milton  Mendes  Neto  ,  Representante  do  Centro  de  Ciência  Exatas  e  Naturais; 
 Idalmir  de  Souza  Queiroz  Júnior  ,  Coordenador  de  Pós-graduação;  Josivan  Barbosa  Menezes 
 Feitoza  -  Representante  do  Centro  de  Ciências  Sociais,  Aplicadas  e  Humanas;  Lucas 
 Ambrósio  Bezerra  de  Oliveira  ,  Representante  do  Centro  Mul�disciplinar  de  Angicos;  Rui 
 Sales  Júnior  ,  Representante  do  Comitê  de  Iniciação  Cien�fica  (CIC)  da  UFERSA;  Valéria  Veras 
 de  Paula  ,  Representante  do  Centro  de  Ciências  Agrárias;  Depois  de  verificada  a  existência  de 
 quórum  ,  o  Pró-reitor  Glauber  Henrique  de  Sousa  Nunes  deu  boas-vindas  aos  presentes  e 
 apresentou  a  pauta  a  seguir  :  Ponto  1–Apreciação  e  deliberação  sobre  as  Atas  da  2ª  e  3ª 
 Reuniões  Ordinárias  e  da  1ª  e  2ª  Extraordinárias  de  2022  -  CPPGIT;  Ponto  2–  Apreciação  e 
 deliberação  sobre  a  proposta  de  calendário  acadêmico  da  Pós-graduação  2022.2;  Ponto  3  – 
 Apreciação  e  deliberação  sobre  a  documentação  da  Especialização  em  Educação 
 Interdisciplinar  -Campus  Caraúba  ;  Ponto  4  –  Apreciação  e  deliberação  sobre  a  Pauta  da  5ª 
 Reunião  Ordinária  do  CONSEPE  de  2022;  e  Ponto  5  –  Outras  ocorrências.  A  referida  pauta 
 foi  aprovada  por  unanimidade.  Passou-se  à  apreciação  do  Ponto  01,  sobre  as  atas  das  2ª  e 
 3ª  Reuniões  Ordinárias  e  da  1ª  e  2ª  reuniões  extraordinárias  de  2022  -  CPPGIT  ,  as  quais 
 foram  aprovadas  por  6  (seis)  votos  favoráveis;  0  (zero)  contrário  e  2  (duas)  abstenções.  A 
 professora  Valéria  Veras  de  Paula  registrou  seu  voto  dizendo  ser  favorável  às  ordinárias  e  à 
 2ª  extraordinária  e  se  abstendo  com  relação  à  1ª  Reunião  Extraordinária.  Ao  ser  colocado 
 para  apreciação  o  Ponto  2  sobre  a  proposta  de  calendário  acadêmico  da  Pós-graduação 
 2022.2,  os  membros  do  comitê  aprovaram  por  unanimidade  o  referido  calendário. 
 Seguiram  os  trabalhos  com  a  apresentação  do  Ponto  3  (sobre  a  documentação  da 
 Especialização  em  Educação  Interdisciplinar  -Campus  Caraúba.  A  professora  Valéria  Veras 
 de  Paula  ques�onou  o  fato  de  a  documentação  com  relatório  datado  do  ano  de  2017  estar 
 sendo  apresentada  neste  momento.  O  professor  Rui  Sales  Júnior  afirmou  que  iria  ligar  para 
 a  professora  Edna  Lúcia  da  Rocha  Linhares  para  pedir-lhes  esclarecimentos.  Ao  apresentar 
 os  esclarecimentos  da  professora  de  que  a  documentação  já  havia  sido  enviada  e  analisada 
 antes,  o  professor  Rui  Sales  Júnior  propôs  que  ponto  fosse  apresentado  noutra  reunião. 
 Ao  fim  das  explanações,  a  proposta  do  professor  Rui  Sales  Júnior  de  apresentar  o  ponto 
 noutra  reunião  foi  posta  em  votação  e  foi  aprovada  por  unanimidade.  Quando  se  passou  a 
 discu�r  o  Ponto  4  (Apreciação  e  deliberação  sobre  a  Pauta  da  4ª  Reunião  Ordinária  do 
 CONSEPE  de  2022),  o  Pró-Reitor  lembrou  que  o  comitê  tem  apreciado  e  deliberado  apenas 
 os  pontos  do  CONSEPE  que  tenham  ligação  com  a  Pós-Graduação  e,  consequentemente  com 
 as  atribuições  do  CPPGIT  e  elencou  os  pontos  da  Pauta  CONSEPE  a  seguir:  1.  Apreciação  e 



 deliberação  sobre  a  ata  da  2ª  reunião  ordinária  de  2022;  2.  Apreciação  e  deliberação  sobre 
 processo  de  renovação  de  afastamento;  3.  Apreciação  e  emissão  de  resolução  ao  Consuni 
 sobre  processo  de  redistribuição;  4.  Apreciação  e  emissão  de  parecer  sobre  a  criação  do 
 seguinte  Curso  de  Pósgraduação  lato  sensu:  Especialização  em  Energias  Renováveis, 
 conforme  Processo  nº  23091.006183/2022-83;  5.  Apreciação  e  emissão  de  parecer  sobre  a 
 criação  do  seguinte  Programa  de  Pós-Graduação  Stricto  Sensu:  mestrado  profissional  em 
 Ciências  da  Saúde,  encaminhado  via  Memorando  Eletrônico  nº  113/2022  –  Proppg;  6. 
 Apreciação  e  deliberação  sobre  solicitação  de  revogação  da  Resolução  nº  62,  de  6  de 
 dezembro  de  2021,  do  Consepe  da  UFERSA,  a  par�r  do  semestre  2022.1,  encaminhada  via 
 Memorando  Eletrônico  nº  89/2022  -  Prograd;  7.  Apreciação  e  deliberação  sobre  minuta  de 
 resolução  que  dispõe  sobre  a  oferta  de  carga  horária  na  modalidade  de  ensino  a  distância 
 em  cursos  de  graduação  presenciais  ofertados  pela  Universidade  Federal  Rural  do 
 SemiÁrido  –  UFERSA;  8.  Outras  ocorrências.  Colocou  em  votação  o  Ponto  4  (Apreciação  e 
 emissão  de  parecer  sobre  a  criação  do  seguinte  Curso  de  Pós-graduação  lato  sensu: 
 Especialização  em  Energias  Renováveis,  conforme  Processo  nº  23091.006183/2022-83  ), 
 sendo  aprovado  por  unanimidade  pelos  membros  presentes.  Passou-se  ao  Ponto 
 5–(Outras  ocorrências  [CPPGIT]).  O  professor  Glauber  Henrique  de  Sousa  Nunes  passou  a 
 palavra  aos  presentes  para  tratar  de  outras  ocorrências.  O  professor  Rui  Sales  Júnior 
 ressaltou  a  importância  do  CPPGIT,  pois  através  deste  órgão  de  apoio  é  que  são  deliberadas 
 as  decisões  da  Pós-Graduação  no  âmbito  da  Ufersa.  Em  não  havendo  mais  nada  a  ser 
 discu�do,  deu  por  encerrada  a  reunião  às  dez  horas  e  três  minutos  agradecendo  a  presença 
 de  todos.  E  eu,  Marcílio  José  Ferreira  Nunes  ,  secretário  desta  Reunião,  lavrei  a  presente  ata 
 que  será  assinada  por  mim  e  demais  presentes  quando 
 aprovada.------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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